

## Ayer llegaron a nuestra ciudad los ilustres extremeños excelentísimos señores don Luis Bardají y don Teodoro Pascual Cordero, ministro y subsecretario de Instrucción Pública

El pueblo de Cáceres les tributa un entusiasta recibimiento

### La llegada

El sábado por la tarde llegó a nuestra ciudad el subsecretario de Instrucción Pública, excelentísimo señor don Teodoro Pascual Cordero, que ostenta la representación de nuestra provincia en las Cortes, y a las doce y media de la mañana de ayer, procedente de Badajoz, el excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública, don Luis Bardají.

Le rindieron los honores de ordenanza una compañía del regimiento de Argel número 21 de guarnición en nuestra plaza, con bandera, escuadra, banda y música, al mando del capitán don Carlos Adanero Valiente y del teniente don Joaquín Collado.

La bandera era llevada por el teniente don Juan Guerra Domínguez.

El ministro pasó revista a las fuerzas a los acordes del himno nacional desfilando acto seguido ante el ministro y demás autoridades.

### La recepción

En el salón de actos de la Diputación se celebró la recepción desfilando las comisiones de todos los pueblos de la provincia, comisiones de los centros oficiales y numerosísimo público, entre los que se encontraba el director del Banco de España, don Evaristo de Larrazabal; del Hispano Americano, don José Oliver; del Banco Español de Crédito, don Miguel Serván Donaire; corredor de comercio, don Germán J. Manzano; consejero-delegado del Instituto Nacional de Previsión, don León Leal Ramos; general, don Nicolás Rodríguez Arias; abogado del Estado, don Tomás Murillo; inspector de Primera Enseñanza, don Juvenal de Vega y Relea; presidente de la Audiencia, don Luis Delgado Avila; fiscal, señor Moreno; juez de Primera Instancia e Instrucción, señor Pascual; teniente coronel de la Guardia civil y oficiales, jefes y oficiales del Regimiento de Argel, jefes y oficiales de Carabineros, magistratura, Catastro, Hacienda, Obras Públicas, Diputación Ayuntamiento, maestros nacionales; director y claustro de profesores del Instituto, director y profesores de la Escuela Normal, diputados a Corte, señores Vega, Escribano y Arrazola; jefe y personal de Correos y Telégrafos, jefe de Teléfonos, Instituto Geográfico y Catastral, Cámara de Comercio, representación del Instituto de Trujillo y numerosísimo público.

La visita a los centros oficiales  
Después de la recepción

el ministro y sus acompañantes se trasladaron al nuevo edificio donde están instaladas las Escuelas Normales y Graduadas, siendo recibido por el director de aquel centro, señor Orti-Belmonte y profesores y claustro del mismo, en la parte destinada a Escuela Graduadas, por el director señor Lucas García y directora doña María Labajo y maestros y maestras encargadas de los diferentes grados.

En el acto de la visita el señor ministro hizo entrega al director don Miguel A. Orti-Belmonte de la orden ministerial para que puedan dar comienzo las obras para el acceso al edificio.

Acto seguido se trasladó con su séquito al Gobierno civil donde estuvo el señor Ministro descansando breve rato, marchando después a visitar el Instituto, donde fué recibido por el director del centro, visitando todas las dependencias.

### Manifestaciones del Ministro

Durante el breve tiempo que permaneció descansando en el despacho del señor Gobernador a instancias del señor Ferrero Pardo concedió una entrevista a la representación de la prensa a la que dijo estaba dispuesto a hacer la mayor labor posible durante su permanencia al frente del Ministerio de Instrucción Pública. Tiene en estudio el problema de Institutos y Escuelas Normales dedicando preferente atención para ver de encauzar de la mejor manera posible cuanto se refiere a la Universidad de Barcelona.

Trata en una palabra de ver el medio de encauzar todo cuanto en Instrucción Pública se lleva hecho tratando de consolidarlo creando más escuelas conservando lo que deba de conservar y sustituyendo todo aquello que deba de sustituir.

Un informador le preguntó que si podría adelantar algo sobre cursillos contestando el ministro negativamente; sabe si que están pendiente de colocación muchos maestros de los que actuaron en cursillos anteriores y ha de procurar, según vayan planteándose las cosas ver el medio de resolverlas de la mejor manera posible.

Dice que la preocupa-

ción del Gobierno en lo referente a restricciones es consolidar un déficit de 900 millones con que este Gobierno se ha encontrado al tomar posesión; por esto tanto en Instrucción Pública, como en todos los ministerios no se puede marchar con la rapidez que cada uno de los ministros quisiera.

Otro informador le preguntó sobre cierta nota lanzada por los maestros católicos, a lo que el señor Ministro contestó que no tenía noticias de esta nota e ignora de donde puede haber salido.

Estaba todo por hacer—dice el ministro—aunque hay que reconocer que los últimos 30 años se ha hecho bastante pero hay una cosa de transcendental importancia a la que hay que atender por encima de todo y esta cosa no es otra que el problema del paro, pues estamos ante un país muy atrasado económicamente.

### El banquete

Ocupa la presidencia el ministro, sentando a su derecha al subsecretario de Instrucción Pública excelentísimo señor don Teodoro Pascual Cordero, alcalde de la capital señor Silva, presidente del comité local señor González Avila, señor Rubio, diputado a Cortes señor Vega, directores de Instituto y Escuelas normales señores Tristanch y Orti Belmonte, profesores del Instituto señores Gállego y Duque y secretario del Ateneo, y a su izquierda, al gobernador civil señor Ferrero Pardo, presidente del Ateneo señor del Río Pérez, diputados señores Arrazola y Escribano, presidente de la Audiencia señor Delgado Avila, presidente de la Diputación señor Bulnes, gestor de la Diputación señor Rodríguez Ramírez, fiscal señor Moreno, abogado del Estado señor Murillo (don Tomás), juez de instrucción señor Pascual e inspector jefe de Primera Enseñanza señor de Vega y Relea.

Admirablemente servido por el Bar Mercantil, del que es propietario don Edmundo Cordero Nacaiño se sirvió el siguiente menú:

Entremeses variados.  
Huevos a la flamenca.  
Lomo de cerdo a la española.  
Espárragos con Mayonesa.  
Tournedó Rossini.

### POSTRES

Frutas, dulce de membrillo y queso de bola. Vinos de bodegas Riojanas en su tercer año. Café, licores y Hábanos.

### Las adhesiones

Por el presidente del Partido Radical don Martín Duque Fuentes, se leen las siguientes adhesiones todas ellas muy expresivas y cariñosas del personal de los ministerios de Instrucción Pública y Gobernación, de don Manuel Castillo, de don Lorenzo Torremocha decano de la Facultad de Valladolid, del Ayuntamiento de la capital y finalmente unas cuartillas de nuestro querido amigo y colaborador don José Ibarrola, el final de cuyas cuartillas es acogida con una gran ovación.

### Los discursos

**El de don José del Río Pérez, presidente del Ateneo**

Empieza saludando al ministro, subsecretario y a todos los presentes.

Dice va a pronunciar pocas palabras limitándose solamente a saludar a los ilustres huéspedes como presidente que es del Ateneo debidamente autorizado por su Junta de Gobierno.

El Ateneo — dice — casa de estudio y de estudiantes, se ha sumado a este homenaje por ser completamente apolítico y por tratarse de unos hijos predilectos de Extremadura y de esta provincia ya que uno es ministro y otro subsecretario y ha querido sumarse al homenaje a estos hombres junto con los paisanos, admiradores y amigos no sólo con el ofrecimiento personal, sino facilitando el local para celebrar este acto.

Los Ateneos son una prolongación de la Escuela y por lo tanto el Ateneo los saluda representado por su presidente.

Bien venido seáis — dice — a esta ciudad y a esta casa de estudiantes y centros docentes, que son la palanca poderosa de Extremadura y de España, tierra, patria y cuna del romanticismo, encarnado en la figura de Francisco Victoria y dice no sólo se hace a una nación grande con el armamento sino con la cultura, dotando a los centros culturales de cuanto necesiten y esto es lo que quiere el señor ministro de Instrucción Pública que sea.

Termina su breve discurso tras un párrafo magistral, diciendo levanta su copa y brinda en honor de los homenajeados.

El breve y elocuente discurso del señor Del Río

Pérez que ha sido escuchado con gran atención por todos los asistentes, es premiado a su final con una gran ovación.

### Discurso de don Moisés González Avila

Excelentísimos señores y correligionarios — comienza diciendo — por deberes de disciplina, sin razón y sin justicia me veo en la obligación de ofrecer un homenaje a nosotros mismos, homenaje que es nuestro por haber sido elevados a las altas esferas del Poder.

En párrafo brillante dice que desde los ámbitos de la Cenicienta Cáceres, salen alientos de gratitud para que los recibamos los cacereños todos y da las gracias más rendidas en nombre de los pueblos de la provincia y de la capital.

Dice no son momentos en los que él trate de cantar los méritos del señor Pascual Cordero, ya que su labor en pro de los intereses de Cáceres y su provincia, lo han hecho acreedor al cargo que ostenta y dedica grandes elogios al señor ministro de quien dice que aunque no es extremeño de nacimiento vive en Extremadura y se felicita él como extremeño y felicita al señor ministro, ya que al haber llegado al cargo que ocupa, uno de los puestos más elevados, se lo ha ganado por su voluntad y por su talento.

De Teodoro Pascual, dice, nuestro Teodoro Pascual, ya es otra cosa, nació en la provincia de Cáceres, se educó aquí y diputado de aquí es y a la provincia representa en las Cortes porque en ese puesto lo pusimos nosotros, por tanto señores nada de mencionar comparaciones de Extremadura.

Se dirige al gobernador civil, señor Ferrero Pardo, y dice pecaría de ingratitud de olvido, sino demostrara la fraternidad y contento haciendo valer los méritos de aquel hombre pequeño de nacimiento y a quien tanto debe Cáceres y su provincia y dice es injerto de extremeño y leonés y su labor le ha hecho merecedor a una medalla del trabajo, ya que el señor Pascual apoyó cuanto él propuso cada cual con el mismo entusiasmo, labor ejecutada por los dos ya

que uno es cacereño por nacimiento y el otro es cacereño por convicción.

Dice no habla más del señor Ferrero, porque sabe no le agrada a éste, se ponga de relieve cuanto él hace por Cáceres y su provincia y no quiere hablar más de él.

A continuación dice que aunque este banquete no es político porque no tiene ni se le ha querido dar ese carácter y si el de popular, él sin embargo quiere pedir algo a los políticos y es que ya que Cáceres ha sido siempre la Cenicienta y por esto no tiene nada, les pide que si llegara el momento torcieran su dirección hacia esta Provincia, para conceder algún derecho a adquirir para las organizaciones de esta región pobre, abandonada, llena de hambre y de miseria y trayeran pan y cultura como cantó el gran poeta Gabriel y Galán.

Les da un encargo de los radicales de Cáceres y la Provincia, para que lo lleven a su ilustre jefe don Alejandro Lerroux a quien han de decir que siguen siendo Alejandrodrinos, como antes lo eran, lo son y que seguirán siéndolos.

Una gran ovación acoge las últimas palabras del orador.

### Discurso del Gobernador civil señor Ferrero Pardo

Al levantarse a hablar es recibido con una gran ovación.

«Ya está aquí el leonés».

(Comienza diciendo).

Señor ministro, señor subsecretario. No han de ser muchas las palabras que he de pronunciar en este acto, pero por si fueran las últimas pronunciadas en público, si lo son, que las podáis coger de éste, a modo de testamento provisional.

Dedica grandes elogios al señor Pascual Cordero, dice no puede aceptar elogios porque éstos corresponden a todos los diputados de la Provincia y en especial a don Teodoro Pascual Cordero ya que el homenaje, a Pascual Cordero es dedicado. Ya me dirigirá al señor ministro—dice—por aquello de que en el Cielo los últimos serán los primeros.

Habla de cómo siente él la ideología radical, y dice que este acto es algo más

## A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón

Consulta de 11 a 2

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º CACERES TELEFONO, 45

Almacén de Hierros y Coloniales  
**Santos Pérez García**

APARTADO DE CORREOS 39  
CÁCERES  
Teléfono 286

## Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado  
1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía  
Dirección: Margallo, 12. — Teléfono 382

que radical, ya que en él se reúnen todas las clases de personas y de ideas políticas y apolíticas, para todas las cuales tiene él el debido respeto.

Reconoce la labor desarrollada por los diputados y dice que todos tienen para él el mismo afecto suyo haciéndose todos acreedores a un sincero aplauso y a un afecto entrañable y dice que él ha ido fundiendo a la casa o la oficina donde el señor Pascual haya estado.

No sabe la fortuna que le espera a la provincia si tiene la desgracia de dejar de ser representada en Cortes por el señor Pascual Cordero y dice que hay que tener la seguridad que eternamente ha de servirles de estímulo y acicate y se oigan su reclamaciones donde se deban de oír para que no haya pretericiones en ninguna de las provincias extremeñas.

Recuerda a este efecto cierto acto que se celebraba en Badajoz en honor de su alcalde y allí fue él porque él que guarda consideraciones a todo el mundo, no aguanta se postergue a Cáceres y su provincia y vió una injusta preterición de una provincia sobre otra ya que trataba de elevarse a los poderes públicos una demanda que mejoraría la triste situación de los labradores extremeños y tenía la seguridad de conseguir que en aquella demanda se incluyera la petición de los labradores de nuestra provincia y en efecto lo consiguió gracias a don Luis Bardají (ministro de Instrucción Pública).

Se lamenta del olvido de los dos homenajeados no habiendo traído al hermano del señor ministro don Enrique Bardají y dice que de haber sabido él se iba a tener este olvido, se hubiera preocupado hasta conseguir que este hombre, que convivió con nosotros tantos años, se hubiera sentido también con nosotros en este acto.

Dedica grandes elogios al hermano del ministro don Enrique Bardají y dice que llevando un mes en la Subsecretaría de Sanidad, se ha preocupado grandemente de la provincia de Cáceres y en plazo breve, han de abrirse los sanatorios antituberculosos de la Capital, San Martín de Trevejo y Píornal, saludándole en su nombre y en el de todos.

Dice que todo lo que pudiera pedir para la provincia le parecería poco porque conoce sus necesidades y como prueba de que en el poco tiempo que llevan estos hombres al frente del Ministerio de Instrucción Pública dice que esta mañana ha entregado el señor ministro al director de las Normales la orden ministerial para que den comienzo las obras de acceso a las Normales y tienen su bolsillo una lista de los nuevos grupos escolares que han de crearse.

Dice podemos estar tranquilos y todos debemos aceptar su lema que no es otro que el pedir, pedir y pedir.

Termina diciendo, que a todo homenaje al que él

asista, irá su gratitud y que en cualquier sitio que esté, en unión de León, mi pueblo natal, al que por cierto tiene bien abandonado, no olvidará nunca al igual que hizo don Enrique Bardají, a la provincia de Cáceres.

La ovación no deja oír las últimas palabras del orador.

### Don Teodoro Pascual Cordero

Empieza su discurso hondamente emocionado y dice que ha de pronunciar pocas palabras porque la emoción corta su pensamiento.

Dedica un saludo a todos los que asisten al acto, congratulándose de tener a su alrededor a sus maestros y condiscípulos.

Dice obtuvo del pueblo de Cáceres y su provincia una ayuda franca y leal y me otorgásteis vuestra representación parlamentaria.

Por la bondad de este hombre—dice dirigiéndose al señor ministro—que ha llegado a mí y me hizo la merced de llevarme a la subsecretaría, los problemas de la región han de tener ahora lugar preferente.

En quince días en el Ministerio, se han resuelto infinidad de expedientes que afectan a los pueblos de la provincia de Cáceres y Badajoz, en una palabra, de Extremadura.

(La emoción impide continuar al orador).

Dedica un bello canto a Extremadura por la que siente un cariño leal a la que dedican bonitos párrafos que acrecientan su emoción, diciendo que siente por Cáceres una gratitud entrañable y un cariño fraternal y termina dando un viva a Cáceres y otro a don Luis Bardají, ministro de Instrucción Pública y fraternal amigo suyo.

### Discurso del señor ministro de Instrucción Pública

Al levantarse a hablar, los comensales puestos en pie, le tributan una calorosa ovación.

Queridos amigos:—comienza diciendo—. La misma emoción que embargaba a Teodoro Pascual Cordero, me embarga a mí en estos momentos, ya que este homenaje está dedicado a dos individuos; al uno por ser extremeño, y al otro sin serlo de nacimiento, por vivir en Extremadura donde tiene sus amores, siente el extremeñismo como el que más, pues apenas puse los pies en Extremadura, amé a una mujer extremeña también, que conmigo comparte el hogar y es el mismo, fiel reflejo de aquella poesía sublime que cantó Gabriel y Galán que tituló «El Ama» y amándola a ella, ella me enseñó y yo aprendí a amar

## ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10 Teléfono, 199

CÁCERES

también a Extremadura. (Ovación).

Extremadura, es muy diferente a otras regiones pues ni tiene el acento empalagoso de Andalucía (y perdonen los andaluces que haya en este salón), ni el brusco acento de Castilla, pues la dulzura del habla extremeña, es en vez del arrullo violento de las olas del mar a que se asemeja el acento castellano, es como el suave murmullo del arroyuelo que va poco a poco siguiendo la senda trazada por la suave corriente y como este último, es nuestro Pascual Cordero suave como el arroyuelo y constante como su corriente. (Gran Ovación).

La Patria es la madre de todos y a cada uno nos dá el temperamento y la valía.

Yo soy una mezcla de varias regiones españolas, pues nací en Tarragona, me crié en Zaragoza, estudié en Madrid y vivo en Extremadura y a Extremadura he dado siete extremeños los que, en unión de la compañera de mi vida, me obligan a amar a Extremadura como yo amo a ellos; por tanto señores, nada de mencionar comparaciones entre las dos provincias que deben ser hermanas puesto que las dos juntas componen Extremadura.

En brillante párrafo canta a Extremadura y a España de la que dice, estableciendo la comparación entre las provincias Aragonesas donde se crió, y Extremadura donde vive, y dice que Aragón es masculino y los padres no toleran que los hijos le pidan cuentas de sus actos, pero Extremadura sí, Extremadura es femenina y femeninas son las madres, y las madres toleran que sus hijos le pidan cuentas de sus actos y como madres que son, consienten por el amor fraternal que a sus hijos tienen, y por eso yo adopté a Extremadura por madre, y como madre la quiero y respeto.

Dice no dudó cuando fue elevado al Consejo de Ministros de llevar con él a Teodoro Pascual, pues nadie como él, ni nosotros mismos, sabe lo que éste hombre vale, ni nadie lo conoce como lo conoce él, y lo buscó porque era cacerense, y ya que el ministro era extremeño, de Badajoz, era muy justo que el subsecretario fuera extremeño, de Cáceres. (Aplausos).

Por eso llevé a Pascual Cordero a la Subsecretaría, y creerlo, es él el que lleva el peso del Ministerio, el que no olvida ni por un momento a Cáceres y su provincia pues yo no hago más que refrendar con mi firma cuanto él dispone, con la confianza absoluta de que Teodoro Pascual siempre está dispuesto a trabajar con tesón y cuanto dispone es dentro

de la más estricta justicia.

Hace una descripción de la labor desarrollada en el Ministerio de Instrucción Pública, desde el advenimiento de la República y ya que hay en un Ministerio dos extremeños—dice—hay que procurar pensar en vez de con la cabeza con el corazón y nosotros para que nuestra labor en beneficio de Extremadura sea lo más fructífera posible, es necesario que cada uno de vosotros nos preséntéis la colaboración necesaria, desechando de vuestros pechos toda clase de rencillas y odios y teniendo siempre puesto el corazón y la cabeza en la resolución de los problemas de Instrucción Pública que afecten a Extremadura.

Respeto a todo lo que merece respeto, desprecio a todo lo que deba ser despreciable.

En brillantes párrafos dichos con palabra fácil y galana, describe a Extremadura y a España y termina diciendo:

Pido a todos los extremeños que siempre y en



Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO», es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311

todo momento sepan defender a su región porque al amarla con el corazón se ama de la misma manera ese bendito nombre a quien todos los hombres veneramos y pronunciamos siempre de rodillas con la frente inclinada símbolo de amor y respeto y que no es otro que el nombre de España.

Una estruendosa ovación ahoga las últimas palabras pronunciadas por el orador en medio de intensa y viva emoción.

Después del acto, el ministro, subsecretario y acompañantes se trasladaron a Badajoz y Madrid.

### «LA MALLORQUINA», CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge Ezponda, 4 CÁCERES Tel. 264

Panadería «SANTA CARLOTA» de FELIPE GIL HERNANDEZ Encargado de la elaboración LUCIANO CORTES MARTIN Especialidad en Pan de Viena Se reciben toda clase de encargos VENTA EN ULTRAMARINOS Y A DOMICILIO

### Una nota del Cuerpo de Telégrafos

El jefe de Telégrafos nos remite para su publicación el siguiente suelto sobre un nuevo servicio, que transcribimos por creerlo de gran interés para el público.

### Dice así: Cuerpo de Telégrafos Nuevo servicio transferencias telegráficas con depósito

El desarrollo creciente e ininterrumpido del servicio del Giro Telegráfico demuestra claramente la favorable acogida que el público dispensa a tan beneficioso medio de situación de fondos en distinta localidad.

Atento el Ministerio de Comunicaciones a favorecer esta necesidad sentida por quienes viven la vida de negocios y de todo ciudadano en múltiples circunstancias, ha sido creado un nuevo servicio de «TRANSFERENCIAS TELEGRÁFICAS CON DEPÓSITO», como modalidad del Giro Telegráfico, que se regirá por el Reglamento que se encuentra a disposición del público en las ventanillas del Giro Telegráfico de esta Capital, todos los días de nueve a veintiuna.

Cáceres 15 de Noviembre de 1935.—El Delegado, Jefe del Centro, Alejandro J. Alvares.

Confitería SAN PEDRO Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro. TELÉFONO, 194 CÁCERES

### Los viajes del señor Chapaprieta EN CALATAYUD

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

El Presidente del Consejo de Ministros llegó a esta población a mediodía del domingo, inaugurando la Escuela Elemental de Trabajo.

Le esperaban las autoridades de Zaragoza, incluso el Delegado de Hacienda y Gobernador civil, que salieron a recibirle al límite de la provincia.

Acto seguido tuvo lugar una recepción seguida de banquete en el Ayuntamiento.

Ofreció la comida el alcalde de Calatayud, señor Sancho, contestándole con frases de agradecimiento el señor Chapaprieta.

En el acto inaugural de la citada Escuela, pronunciaron discursos alusivos al mismo el director de la Escuela de Zaragoza y el Jefe del Gobierno.

Mencheta.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES JUAN AGUNDEZ RODRIGUEZ Ezponda, 7. Teléfono, 324. CÁCERES

La Casa que no necesita anunciarse LAS MODAS de PARIS Teléfono, 302 CÁCERES

### El Presidente del Consejo de Ministros visita Zaragoza

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 t.

A las cinco de la tarde del domingo, llegó a esta capital el Presidente del Gobierno, don Joaquín Chapaprieta.

Le rindió honores una Compañía del Regimiento de Gerona con Bandera y música. Acudieron a recibirle las autoridades así como también representaciones de numerosas corporaciones y entidades económicas.

Al descender del coche el presidente del Consejo fue recibido con aplausos.

Seguidamente se trasladó a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad para inaugurar unas dependencias nuevas.

A las siete de la tarde tendrá lugar en la Diputación una recepción y esta noche tendrá lugar un banquete en su honor.

Mencheta.

### RELOJERÍA

«EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.º Hernández, 17 CÁCERES

CRISTALES ZEISS Y

LUXTAL Los mejores para conservar la vista.

### Las sanciones contra Italia

En los edificios oficiales de aquel país ondea el pabellón italiano

(POR TELÉFONO)

Madrid 4'30 tarde.

Con motivo de ser hoy el primer día en que se han puesto en vigor las sanciones contra Italia, acordadas por la Sociedad de Naciones, en los edificios de la embajada italiana, legaciones y casas comerciales de aquel país establecidas en Madrid, se ha hecho ondear la bandera nacional italiana.

Mencheta.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS José Correa TELÉFONO, 272. CÁCERES

### Vacune sus cerdos con productos

## LEDERLE

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus pjaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.

Depósito: Farmacia BOACIÑA Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

## Las conversaciones políticas de estos días

### Unas importantes manifestaciones de don Alejandro Lerroux

(Por teléfono)

Madrid 1'35 tarde.

El jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, conversando con un periodista acerca de lo tratado en la reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra por él y los señores Gil Robles, Martínez de Velasco, Chapaprieta, Rahola y don Melquiades Alvarez, ha manifestado:

En primer lugar el señor Chapaprieta me planteó la cuestión de si la minoría radical estaba dispuesta a apoyar en las Cortes al Gobierno y yo la contesté en sentido afirmativo, si bien haciendo un poco de historia de las relaciones mías y del Partido Radical con el señor Chapaprieta.

Le recordé que en cierta ocasión le había yo ofrecido la cartera de Industria y Comercio y también que él me respondió por entonces que no aceptaría otra sino la de Hacienda.

Cuando llegó la ocasión le llamé, concibiendo la obra presupuestaria y económica que todos conocemos.

Cuando en los Consejos de ministros que yo presidía la fué exponiendo, no todos, ni mucho menos, se mostraron de acuerdo con ella. Yo, en cambio, los defendí siempre y los hice míos. Es decir, que yo, y conmigo el Partido Radical aceptamos la responsabilidad de la obra del señor Chapaprieta.

Y en estos momentos se puede pensar que vamos, que voy yo a pronunciar me en contra? De ninguna manera. Yo soy un hombre serio, un hombre leal. Lo que ha ocurrido y así se lo he dicho al presidente del Consejo es que la minoría radical, que no yo, entiéndase bien, estaba—estaba, fijese usted—molesta con el señor Chapaprieta por la forma de resolverse la última crisis.

Entienden los diputados de mi grupo que el día en que se constituyó el actual Gobierno pudo esperarse para leer públicamente la

lista del gabinete a que hubiera terminado la reunión de nuestra minoría. Yo sé que no pudo ser.

Después en una reunión de nuestro grupo dije que había que apoyar la labor del señor Chapaprieta porque yo me he de solidarizar con ella cuando era jefe del Gobierno y desautorice plenamente a Pérez Madrigal. Y cuando por segunda vez habló en el hemiciclo este muchacho contra el Presidente del Consejo no existió la complacencia de la vez anterior a que yo me he referido. En su consecuencia yo he terminado diciéndole al señor Chapaprieta que la minoría radical sin perjuicio de examinarla detenidamente, y hasta si es preciso proponer alguna modificación, apoya y votará su obra presupuestaria y económica. Eso es todo.

Luego confirmó que en esta reunión se trató de la reforma electoral sin que hubiera unanimidad, acordándose reunir cada uno a sus respectivos grupos para que cada partido tome una postura al efecto y luego volver a conferenciar con el señor Chapaprieta.

También se habló de la reforma de la Constitución y de la labor parlamentaria del Gobierno. Todo ello va a ponerse en marcha inmediatamente.

El periodista le preguntó como es que habiendo pasado un poco de actualidad la cuestión de la reforma electoral se ha vuelto a hablar de ella y si había recibido el Gobierno alguna alta sugestión.

El señor Lerroux respondió:

—No se. Yo siempre me inclino reverencioso ante las altas sugestiónes. Pero he de decir, que la reforma de la Ley Electoral, lo mismo que la de la Constitución, son siempre objeto de atención y de preocupación.

Mencheta.

### En Oviedo

## Un banquete al diputado de la C. E. D. A. señor Ladreda

(Por teléfono)

Madrid, 4'30 tarde.

Ayer se celebró en Oviedo el anunciado banquete en homenaje al jefe provincial de la C. E. D. A. y diputado señor Ladreda.

Asistieron unos mil quinientos comensales figurando una representación muy numerosa del partido liberal-demócrata.

El representante de este partido don Alfredo Marín, ofreció el banquete, pronunciando un discurso mostrándose partidario de que se mantenga el bloque gubernamental, porque así lo reclama la situación de España a la que hay que defender contra la revolución que continúa latente.

Fué muy aplaudido. El Gobernador civil habló a continuación pronunciando un discurso patriótico, solicitando que todos trabajen por el engrandecimiento de Asturias por cuya tranquilidad hacia ferrientes votos.

El señor Ladreda que al levantarse para hablar fué largamente ovacionado, agradeció en sentidas palabras el homenaje y dijo que era partidario de realizar una labor social a fondo para contrarrestar los empujes revolucionarios.

A la terminación del banquete se entregó al homenajeado un album que contenía más de cien mil firmas.

Mencheta.

### Accidente desgraciado

## Un hombre arrojado y muerto por un automóvil

En las primeras horas de la noche del sábado y en las proximidades de Trujillo, un automóvil propiedad de la Excelentísima Diputación que regresaba de realizar un servicio con dos funcionarios de la Sección de Vías y Obras, arrojó a un hombre dejándolo en gravísimo estado, sin que pudiera el mecánico evitar el accidente a pesar de los esfuerzos que realizó y del rapidísimo viraje que hizo.

En el mismo coche fué trasladado el herido al Hospital de Trujillo, llegando en tan grave estado, que falleció a los pocos momentos.

El personal de la Diputación se presentó en el Juzgado de Instrucción dando cuenta del accidente y presentando la correspondiente declaración ante el juez señor Moreno, que instruyó las oportunas diligencias, quedando a su disposición el mecánico y el coche.

Lamentamos sinceramente lo ocurrido.

### MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

**Manuel Nieto Martín**

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318  
TALLERES: Nueva n.º 1 - CÁCERES

CÁCERES

Lea V. CÁCERES

### Triple homicidio

## El guarda de una finca mata a tres hermanos cuando se dedicaban a cortar leña

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Comunican de Granada que en el pueblo de Benamaurel los hermanos Bonifacio, Vicente y Francisco Gómez Martínez, fueron a hacer leña a un coto distante del pueblo unos ocho kilómetros y llamado «Las Langostas», propiedad de los herederos de don Eloy Romero, vecino de Huéscar.

Cuando los tres hermanos se hallaban dedicados a aquella labor les sorprendió el guarda Angel López, quien disparó sobre ellos varias veces su escopeta produciéndoles la muerte. Parece que después de cometido el crimen Angel trató de hacer desaparecer toda huella y para ello hizo una hoguera en la que colocó el cadáver de Francisco.

Cuando ya estaba casi carbonizado el cadáver, pasó por aquel lugar un pastor a quien llamó el guarda diciéndole que le iba a matar para que no le descubriera ante las autoridades.

El pastor huyó perseguido por el guarda que hizo contra él varios disparos pero sin herirle. Por fin el perseguido consiguió refugiarse en una finca próxima y Angel continuó corriendo por el campo en dirección desconocida.

El pastor dió cuenta de lo ocurrido en el pueblo y seguidamente el juez con algunas parejas de la guardia civil procedió a practicar las primeras diligencias.

Los cadáveres de los tres hermanos aparecieron distantes unos de otros unos veinte metros.

El guarda se personó en casa de los propietarios del coto en que prestaba sus servicios, quienes le pusieron a disposición de las autoridades.

En el momento de la detención de Angel no llevaba arma alguna, pero registrada su casa fué encontrada el arma homicida y una pistola.

Mencheta.

### Las sanciones contra Italia

## Una nota del Gran Consejo del Partido Fascista

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 tarde.

Avanzada la madrugada terminó la reunión del Gran Consejo del Partido Fascista, facilitándose una nota que dice:

El Gran Consejo del Partido Fascista, reunido en la antevigilia de la aplicación de las así llamadas sanciones contra Italia, considera el día 18 de Noviembre de 1935, como data de ignominia y de infamia en la historia del mundo; denuncia las sanciones, nunca aplicadas hasta hoy, como un propósito de sofocar económicamente al pueblo italiano y como una vena tentativa de humillarlo para impedir que realice sus ideales y defienda su razón de vida; elogia la calma ejemplar y la tenaz disciplina del pueblo italiano y le invita a oponer a las sanciones la más implacable de las resistencias, movilizándolo, a través de los órganos del régimen, toda la energía moral y toda la reserva material de la nación; invita a los italianos a embande-

rar sus casas durante las veinticuatro horas del día 18 de Noviembre; decide convocar en Roma para el día primero de Diciembre a los 94 Comités provinciales femeninos de madres y viudas de caídos en la Gran Guerra para coordinar e intensificar la resistencia; ordena esculpir sobre los Ayuntamientos de Italia una lápida en recuerdo del asedio para que quede documentado en los siglos de los siglos de la enorme injusticia consumada contra Italia, dirige por último la expresión de su simpatía a los Estados que negando su adhesión a las sanciones han favorecido la causa de la paz e interpretado el espíritu de los pueblos.

Se aprobaron por aclamación otras emociones de solidaridad perfecta con la política del Duce y de saludo y aplauso a las tropas italianas que luchan en Africa.

Mencheta.

## CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES GÉNEROS DE PUNTO MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

### LAS MEJORES BICICLETAS B H

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396  
CÁCERES

### En la Diputación Provincial de Madrid

## El Ministro de Instrucción Pública asiste a una reunión

(Por Teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

El Ministro de Instrucción Pública señor Bardají asistió esta mañana a una reunión celebrada en la Diputación Provincial para

tratar de la construcción de edificios escolares y de la ayuda que podía ofrecer la corporación para llegar a realizar estas obras docentes.

Mencheta.

## MANUEL CRIADO VALCÁRCEL

COMESTIBLES FINOS  
SANTA CLARA, 8

GRAN VAQUERÍA SUIZA

SE SIRVE LECHE A DOMICILIO

CÁCERES

## Almacén de Coloniales AZÚCARES ESTUCHADOS Lubrificantes SILK OIL

## Domingo Vela CÁCERES

## Café Bar Restaurant Mercantil

**EDMUNDO CORDERO**  
Teléfono, 360 CÁCERES

### ALMACEN DE COLONIALES

## MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

El mejor limpia metales FROTIN  
Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ.  
Carretera de Salamanca. Tel. 251  
CÁCERES

### sobre una denuncia

En nuestro próximo número publicaremos una carta de nuestro buen amigo don Sebastián Marín referente a la denuncia que hacíamos en nuestro número anterior sobre anomalías cometidas en la Calle de Colón.

### Aviso

El presente número consta solo de cuatro páginas

## Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería  
Reparación de automóviles y maquinaria en general.  
Soldadura autógena  
San Justo, 2. - Teléfono, 239.  
(Traveseras de Margallo)  
CÁCERES

## La actualidad política y la Prensa

(Por Teléfono)

Madrid, 1'35 tarde.  
«Ahora» dice que no parece apetecible un cambio de situación política y, sin embargo, es incuestionable que una semana parlamentaria como la que ha pasado, desbordada de pasiones, llena de incidentes personales, constituye un espectáculo que favorece muy poco la estabilidad política.  
Hay que optar, y como la mayoría de las Cortes es de suponer que no tenga instintos suicidas deberá imprimir al Congreso otro rumbo.

Precisa cambiar la tónica de la vida parlamentaria.

«El Debate» se refiere a la celebración de la Asamblea de Unión Económica que se ha clausurado recientemente en Madrid.

Cree que debe sacarse a la luz el proyecto de Ley creando el «Consejo de la Economía Nacional», que presentado a la Cortes por el Gobierno Samper en la primavera de 1934, sigue aún inerte en espera del distamen de la comisión parlamentaria.

Mencheta.

## Frutería Extremeña

Almacén de plátanos de Canarias  
Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8

Teléfono 430

CÁCERES

Santiago Vivas  
Hernández

La proposición fué aceptada por la representación de dos minorías pero no por los obreros de la mina «Modesta» que esta mañana ha empezado el paro.

### La revisión del Censo

El gobernador civil, recibió a los perioristas después de la reunión con los representantes mineros, dándoles cuenta del resultado de sus gestiones y confiando en la solución total del conflicto.

También les comunicó el gobernador, que se dedicaba detenidamente a la revisión del Censo Electoral pues de 71.000 electores que tenía el anterior ha subido a 84.000 habiendo hecho la mayoría de las inclusiones los elementos extremistas.

Mencheta.

## FUTBOL

### Resultados de los partidos jugados ayer en toda España, correspondientes al Campeonato Nacional de Liga

(POR TELÉFONO)

Madrid 4'30 tarde.

Ayer domingo se celebraron en toda España los partidos para el Campeonato Nacional de Liga, cuyos resultados damos a continuación:

#### PRIMERA DIVISION

Madrid, 6; Español, 0.  
Racing, 6; Valencia, 2.  
Oviedo, 1; Sevilla, 1  
Athletic Madrid, 1; Barcelona, 5.  
Osasuna, 3; Hércules, 2.  
Athletic Bilbao, 7; Betis, 0.

#### SEGUNDA DIVISION

Primer grupo  
Stadium Avilés, 2; Unión Sporting, 1.

Deportivo Coruña, 0; Zaragoza, 0.  
Celta, 8; Valladolid, 1.  
Sporting Gijón, 3; Nacional, 1.

#### Segundo grupo

Júpiter, 0; Donostia, 0.  
Sabadell, 0; Badalona, 3.  
Unión Irún, 0; Baracaldo, 2.  
Arenas, 3; Gerona, 2.

#### Tercer grupo

Gimnástico Valencia, 1; Jerez, 1.  
Recreativo Granada, 0; Elche, 1.  
Mirandilla, 0, Murcia, 1.  
Malacitano, 3; Levante, 2.  
Mencheta.

## CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA) CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS  
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Depositorios exclusivos para la Provincia de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

### PIZARRITA

(Tubos, depósitos y planchas)

### El nuevo fiscal de la República

#### Toma de posesión

(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo, el nuevo fiscal de la República don Marcelino Valentín Gamazo, dándole el presidente del Tribunal Supremo don Diego Medina. El acto se celebró en la Sala de plenos del alto tribunal, estando presentes todos los señores magistrados, fiscales y una nutrida representación del Colegio de Abogados de Madrid, presidida por su decano don Melquiades Alvarez.

Se pronunciaron los discursos de rigor en estos casos, y el nuevo fiscal fué cumplimentado después, por todo el alto personal del Supremo.

Mencheta.

## ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura  
Galán y García Hernández, 13  
Teléfono, núm. 336  
CACERES

### Regreso del señor Chapaprieta

(Por Teléfono)

Madrid 4'30 tarde.  
Ha regresado de su viaje a Zaragoza el Presidente del Consejo de Ministros, dirigiéndose directamente a su domicilio.

Mencheta.

## FARMACIA Y DROGUERIA DE

### LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245  
y Gabriel y Galán 2, - CACERES

### Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico

## Santiago Porras

Sancti-Spiritus, 14.

CACERES

#### En Gobernación

### Tranquilidad en toda España

(Por teléfono)

Madrid, 4'30 t.

Esta mañana al recibir a los periodistas el señor ministro de la Gobernación, les manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda España.

También dijo a los periodistas el señor de Pablo Blanco, que ayer se celebraron diversos actos políticos en Madrid y provincias con absoluta normalidad, sin que hubiera que lamentar el más ligero incidente.

Mencheta.

## MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS, YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRITORIO: Teléfono, 40.  
Galán y G. Hernández, 4 - 6

FABRICA: Teléfono, 147.  
Carretera de Medellín.

## T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc  
INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Iluminado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1 CACERES Teléfono, 60

### Disparos sueltos

Sin blanco fijo

Provistos de un cañón anti-aéreo disparamos hoy a las alturas.

Desde la inauguración de esta nueva etapa parlamentaria, venimos observando que el diputado señor Pérez Madrugal, arremete con furia contra el Gobierno en cuantas ocasiones se le presentan, a pesar de haber en el banco azul una lucida representación de su partido. Y no faltan mal intencionados que piensan en la posibilidad de que dicho diputado esté preparando el trampolín para dar otro salto. Lo que nadie puede sospechar es, en qué letra del alfabeto se le ocurrirá aterrizar. Si en la M o en la Z.

..

En un match de boxeo celebrado en los pasillos del Congreso entre los diputados señores Ruiz Alonso y Gordón Ordáz, recibió este último varios directos que le dejaron K. O.

Y sin embargo, no ha ocurrido nada para lo que va a ocurrir, según manifestaciones del propio señor Ruiz Alonso; pero si tan mal se ponen las cosas y hay desperfectos en el físico, ¿qué podría importarle al ilustre ingeniero pecuario?

Nada; puesto que sabría perfectamente asistirse a sí mismo.

..

Pero como la Ley de las Compensaciones tiene lugar casi siempre, al día siguiente los mamporros se trocaron en palmas para el señor Gordón, porque olvidándose sin duda de lo del trigo, de los petróleos, de los saques de Asturias, se le ocurrió proponer la revisión de algunas fortunas de los que hace cuatro años no tenían para mandar rezar a un ciego.

Y aquí fué Troya; como siempre que gritan lavanderas, se armó el follón y fué a tocarle la china a nuestro incluíto Diez Pastor, a quien de un mandoble le pusieron un ojo como si se hubiera pintado ojas p'al postín.

#### SOBRINO DE

## Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Viuetas para construcciones FERRETERIA Y COLONIALES CACERES

### Nuevo Delegado Provincial de Trabajo

En atento saluda nos participa el nuevo Delegado Provincial del Trabajo don Fausto Valiente González, haberse posesionado de su cargo.

Damos a dicho señor nuestra más cordial enhorabuena al par que le manifestamos que nos tendrá siempre dispuestos a colaborar con él, para cuanto redunde en beneficio del interés público.

Lea V. CACERES

### De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Transcurrió toda la semana con el tiempo unas veces enfurruñado como si quisiese repetirse el diluvio y otras luciendo el Sol por lo raso y hasta permitiéndonos colgar el abrigo. Tal sucedió el domingo sin duda alguna para que los señores ministro y subsecretario de Instrucción Pública, que tuvieron la amabilidad de visitarnos disfrutaran de uno de esos esplendidos días que nos gastamos por acá.

De sucesos lamentables poca cosa afortunadamente; un robo sacrilego en una iglesia de un pueblo de la provincia, amenazas de quitarle el gabán a un alcalde, me parece que al de Alcuéscar, y la dominguera y cor-sabida reyerta pueblerina sin consecuencias dignas de mencionar.

La vida municipal se deslizó placida, serena y sin la menor escaramuza; se acordó nombrar hijo adoptivo de la ciudad al señor Mala-faia, vicecónsul de España en Figueira da Foz, y hacerle un obsequio a un ilustre médico, portugués también, por las atenciones que ambos lusitanos tuvieron para los niños de nuestra colonia escolar que veranearon en aquella playa.

La política tuvo su nota destacada con la llegada de los ilustres huéspedes que mencionamos al principio de estas líneas y con este motivo se destacaron a la capital como quien «va a por atún y a ver al Duque» bastantes personajes conocidos, que figuran ahora como radicales, como antaño figuraron de arcabuceros en los somatenes de Primo de Rivera, y si el Señor nos dá vida para conocerlo, mañana los veremos tras el hombre de las verrugas Dios nos libre. El caso es vivir mangoneando y lo demás es un cuento.

En lo deportivo hubo suspensión de combate, ignoramos las causas, y para entretener el tiempo y la aflicción contendieron el Athletic A y el Athletic B, perdiendo como no? el A por cuatro tantos a dos, y por no perder la costumbre.

P. P.

#### CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock  
Mariscos diariamente

**LUIS CASTAÑO**  
Moret, 7 Teléfono 197

CACERES

### Del conflicto italo-etiope Se aumentan los contingentes italianos

(Por Teléfono)

Madrid 4'30 tarde.  
Por noticias recibidas de Roma, se sabe que han sido llamados a filas nuevos contingentes pertenecientes a cuerpos especiales que corresponden a las quintas de 1907 al 12.

Los campesinos se niegan a sembrar.

—De Addis Abeba dicen que empieza a notarse la escasez de comestibles.

Parece ser que los campesinos se han negado a sembrar ante el temor de que sus sembrados sean desbastados por la guerra.

Mencheta.

Al hacer sus compras acuérdesese de

## ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

### CÁCERES

### Una nota de la Caja de Ahorros

El director-gerente de este benéfico establecimiento, nuestro querido amigo don León Leal Ramos, nos remite en atento B. L. M., la siguiente nota informativa sobre la reducción acordada por el Consejo, que copiamos a continuación:

### El interés de los préstamos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres en consideración a que ha tenido que reducir en un medio por ciento el interés que venía abonando a sus imponentes en cumplimiento de disposiciones dictadas por el Gobierno y que son aplicables a todas las Cajas de Ahorros de España y a todas las cuentas de ahorro y corrientes de los Bancos, ha acordado, en beneficio de sus clientes prestatarios, reducir en ese mismo medio por ciento el interés de sus préstamos.

En consecuencia todas las operaciones de préstamos que se hagan a partir del día 15 del corriente mes se efectuarán al cinco y medio por ciento anual, haciéndose extensivo el mismo beneficio a los préstamos hipotecarios en curso a partir del día 1.º de Enero y a los préstamos personales y cuentas corrientes de créditos hipotecarios, desde el día siguiente al del próximo vencimiento trimestral, en las condiciones determinadas por el Consejo.

#### PESCADERIA

### JAIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS  
ALMACÉN DE PLATANOS  
LOS MEJORES PESCADOS  
EL MAYOR AGRADO  
Teléfono, 253 San Juan, 29  
CACERES

### Toma de posesión

El nuevo Presidente del Ateneo nuestro distinguido amigo don José del Río Pérez, nos comunica haberse posesionado de tal cargo en atento Saluda.

Al par que enviamos a tan culto amigo nuestra enhorabuena, le participamos que tiene a su disposición las columnas de este semanario, para ayudarle en la gestión que tal cargo lleva consigo.

### Las negociaciones Franco-Española

### Parece ser que la mayor dificultad estriba en la compensación de la moneda

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 tarde.

Paris.—Existe buena impresión respecto de las negociaciones entre España y Francia.

En lo estrictamente comercial parece que el contingente de naranjas españolas quedará fijado en una cantidad equivalente a la cantidad de naranjas españolas exportadas a Francia el año último.

Los derechos de aduanas para naranjas serán también los mismos que en 1934.

Para la mandarina puede ser que los derechos de aduanas aumenten en 25 céntimos.

En compensación, el contingente de automóviles franceses quedaria fijada en el 30 por 100 de la importación española de automóviles. También tendríamos que adquirir dos mil toneladas de tabaco argentino.

La mayor dificultad de las negociaciones estriba en las cuestiones de compensación de moneda.

Mencheta.

### NOTAS DE SOCIEDAD

#### ANIVERSARIO

Mañana día 19, se cumple el 17 aniversario del fallecimiento de don Rafael García-Plata de Osuna, ilustre cantor y folclorista, a quien las academias de la lengua española y sevillana de Buenas letras, le hicieron la distinción de nombrar su correspondiente en Extremadura.

Con tal motivo, renovamos nuestro sincero pésame a su viuda doña Aurelia Parra Bravo e hijos.

### Véndese libre y a precio

ventajoso dehesa superior de casi 500 hectáreas magníficamente situada sobre la carretera general y próxima a Trujillo.

Dirigirse en Madrid al Abogado señor Alvarez Samper, calle de Torrijos, 13.

Imprenta García Floriano

Calle de Carrasco, 40

CACERES

## GALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA

PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias 30

CÁCERES